

□ Σε αμφιθέατρο του κτιρίου Γκίνη δόθηκε την 12 Οκτωβρίου διάλεξη του Prof. Dr. - Ing. e.h.R. Fechtig καθηγητή του Πολυτεχνείου E.T.H. Honggerberg Ζυρίχης με θέμα «Η γοητεία των υπογείων έρ-

γων». Ο καθηγητής ήταν προσκεκλημένος από τον Τομέα Προγραμματισμού και Διαχείρισης Τεχνικών Έργων του Τμ. Πολιτικών Μηχανικών E.M.Π.

□ Στην αίθουσα συνεδριάσεων

του Τομέα Πληροφορικής E.M.Π. δόθηκε στις 24 Οκτωβρίου διάλεξη του Dr. G. Gallassi με θέμα «Flexible Architecture for Multimedia Services Delivered to Residential Users».

Αποφάσεις Συγκλήτου

Μεταπτυχιακό πρόγραμμα

Η Σύγκλητος, έχοντας υπόψη της το Σχέδιο Πρότασης του Τμ. Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΕΜΠ για την ίδρυση Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών στην Πολεοδομία και Χωροταξία, στο οποίο μετέχουν το Γενικό Τμήμα δια του Τομέα ΑΚΕΔ και το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών δια του Τομέα Μεταφορών και Συγκοινωνιακής Υποδομής, που περιλαμβάνει:

- Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα σπουδών για την απόκτηση διπλώματος ειδίκευσης, και
- Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα σπουδών για την απόκτηση διδακτορικού διπλώματος, ενέκρινε κατ' αρχήν το παραπάνω Πρόγραμμα με τις εξής παρατηρήσεις:

- Να υποβληθεί στη Σύγκλητο για



έγκριση το τελικό Σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος του παραπάνω Προγράμματος με νέα Οικονομοτεχνική Μελέτη, αφού ζητηθούν και ληφθούν υπόψη οι προτάσεις της Επιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών και τα λεχθέντα του εκπροσώπου Μεταπτυχιακών Σπουδαστών.

- Το Τμήμα Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών δύναται, εφόσον εκδηλώσει ενδιαφέρον, να συμμετάσχει στο παραπάνω Πρόγραμμα ως συναρμόδιο Τμήμα. (απόφαση Σ. 9.9.94).

Θέμα ΕΔΤΠ

Η Σύγκλητος, έχοντας υπόψη της το από 21-9-94 έγγραφο του εκπροσώπου στη Σύγκλητο του Ειδικού Διοικητικού Προσωπικού κ. Κ. Σταϊκούρα, σχετικά με το αίτημα του κλάδου τους για την ένταξή τους στο Πανεπιστημιακό Μισθολόγιο, καθώς και σχετική απόφαση της Συγκλήτου του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, θεωρεί ότι το έργο του ΕΔΤΠ των ΑΕΙ είναι συνεπικουρο του παρεχόμενου από το Εκπαιδευτικό Προσωπικό έργου και επιβάλλεται η ένταξή του στο Πανεπιστημιακό Μισθολόγιο. Κατόντι τούτου, αποφάσισε να ζητήσει από τον Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων την άμεση ένταξη του παραπάνω κλάδου στο Πανεπιστημιακό Μισθολόγιο. (απόφαση Σ. 30.9.94).

Η σελίδα ΕΔΤΠ

Περιοχή αποδοχών ΕΔΤΠ

Στην περίοδο των θερινών διακοπών γίναμε μάρτυρες (στο σύνολο σχεδόν οι συνάδελφοι του ΕΔΤΠ) της περιοχής των μισθών μας, με την κατάργηση των εμπειριών, που συνεπάγεται, κάθε άλλο, εκτός από τη διευκόλυνση των όρων ζωής μας.

Η μείωση μισθού για τον εργαζόμενο πέρα από τις επιπτώσεις στην αγοραστική του δύναμη, σημαίνει, όπως είναι φυσικό, την μη

αναγνώριση του επιπέδου της προσφοράς εργασίας του και κατά συνέπεια τον υποβιβασμό της αξιολογίας του.

Για ένα ίδρυμα όπως το Πολυτεχνείο που είναι γνωστό για την προσφορά του προς κάθε κατεύθυνση στην αναβάθμιση της ελληνικής κοινωνίας μία τέτοια πράξη, κατά την γνώμη μου, θεωρείται πλήγμα για το κύρος του.

Αν μη τι άλλο με την τελευταία

κινητοποίηση στο χώρο για τις αυξήσεις μισθών προς το ΔΕΠ (κλείσιμο του ιδρύματος, που καλώς αποφασίστηκε), θα ήθελα να μάθω τί αποφάσεις προτίθεται να πάρει η Πρυτανεία και κατ' επέκταση η Σύγκλητος για το ζήτημα όχι της αύξησης αλλά της περιοχής των μισθών μας στον κλάδο του ΕΔΤΠ του Ιδρύματος.

Μπάμπης Κολοβός
μέλος ΕΔΤ.Π. E.M.Π.

Ο ρόλος του ΕΔΤΠ στην Εκπαίδευση και η ένταξή του στο Πανεπιστημιακό Μισθολόγιο.

Πριν προχωρήσουμε στην ανάλυση του θέματος, πρέπει πρώτα να δούμε τι σημαίνει ΕΔΤΠ και από πού προήλθε η ονομασία αυτή.

ΕΔΤΠ σημαίνει: Ειδικό Διοικητικό - Τεχνικό Προσωπικό. Περιλαμβάνει τους παλιούς παρασκευαστές που διορίστηκαν με το νόμο 553/68, τους νέους που διορίζονται με το Π.Δ 107/86 και μια σειρά άλλων εργαζομένων όπως είναι κλητήρες, τεχνίτες, υπάλληλοι της τεχνικής υπηρεσίας, υπάλληλοι του πρώην γραφείου μελέτης Πολυτεχνειούπολης (Γ.Μ.Π.) κ.ά.

Βλέπει κανείς ότι ο κλάδος του ΕΔΤΠ, ειδικά εδώ στο ΕΜΠ, αποτελείται από ένα σύνολο τέτοιων εργαζομένων. Όλοι αυτοί οι εργαζόμενοι στεγάζονται κάτω από μια «ομπρέλα» με την ονομασία ΕΔΤΠ. Η ευθύνη της τότε διοίκησης του ΕΜΠ (πρυτανεία Βουδούρη), όσο και του Δ.Σ του Συλλόγου μας είναι μεγάλη. Ο κλάδος των Παρασκευαστών ιδρύθηκε για να καλύψει ανάγκες της εκπαίδευσης και όχι η κάθε διοίκηση του ΕΜΠ και κατ'επέκταση των ΑΕΙ να εντάσσει μέσα σ' αυτόν διάφορες κατηγορίες εργαζομένων που δεν έχουν καμία σχέση με την εκπαίδευση, όπως και έκανε εδώ στο ΕΜΠ η τότε διοίκηση του αείμνηστου πρύτανη Βουδούρη. Ήταν μεγάλο λάθος.

Το ίδιο έκανε και η απελθούσα διοίκηση, με την πρόσληψη ΕΔΤΠ σύμφωνα με το Π.Δ /86 για κάλυψη αναγκών της Κεντρικής Διοίκησης. Μήπως και αυτό δεν είναι μεγάλο λάθος;

Η σημερινή διοίκηση του ΕΜΠ πρέπει αμέσως να δει το θέμα και να εντάξει όσους θέλουν στους τομείς, τα εργαστήρια, τα Σπουδαστήρια και Κλινικές που ανήκουν στα τμήματα. Οι υπόλοιποι να ενταχθούν ισότιμα στο διοικητικό προσωπικό.

Με τις διαρθρωτικές αλλαγές του Ν. 1268/82, μέλη των ΑΕΙ είναι το



Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (ΔΕΠ), το Ειδικό Διοικητικό - Τεχνικό Προσωπικό (ΕΔΤΠ), το Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό (ΕΕΠ), το Διοικητικό Προσωπικό και οι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές (άρθρ.3). Στο ΕΔΤΠ εντάχθηκαν αυτοδίκαια οι παρασκευαστές του Δ.Ν. 553/68 και δόθηκε η δυνατότητα ένταξης και σε άλλες κατηγορίες βοηθητικού εκπαιδευτικού προσωπικού (μη διδάκτορες, βοηθοί και Επιστ. Συνεργάτες).

Με τον Ν. 5343/32, οι οργανικές θέσεις των παρασκευαστών ιδρύονταν στις έδρες, τα εργαστήρια και τις Κλινικές.

Το Ν.Δ. 3974/59 αρθ.11 παρ.1 αναφέρει:

«Επί του εξ Επιμελητών, Διδασκάλων, Βοηθών και Παρασκευαστών προσωπικού δεν εφαρμόζονται οι διατάξεις του υπ' αριθμ. 23/31-12-55 Β.Δ. περί εφαρμογής του Υπαλληλικού Κώδικα επί των Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ.»

Ο Α.Ν. 553/68 αρθ.1 παρ.1 «Περί Βοηθητικού Διδακτικού Προσωπικού των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων» καθόριζε: Το Βοηθητικό Προσωπικό των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων αποτελείται:

α) Εξ Επιμελητών Εργαστηρίων,

Σπουδαστηρίων, Εδρών, Κλινικών ή Μουσείων.

β) Εκ Βοηθών Εργαστηρίων, Σπουδαστηρίων, Εδρών, Κλινικών ή Μουσείων.

γ) Εκ Παρασκευαστών Εργαστηρίων ή Μουσείων, διατηρώντας την ίδια φιλοσοφία με το Ν. 5343/32, ως προς το πού ανήκαν οι οργανικές θέσεις των Παρασκευαστών ΑΕΙ. Με το νόμο 1268/82 οι Παρασκευαστές μετονομάστηκαν σε ΕΔΤΠ, μια ονομασία άσχετη με το έργο που προσφέρουμε στην εκπαίδευση και οι οργανικές θέσεις του ΕΔΤΠ ιδρύονται στα τμήματα και κατανέμονται στους Τομείς, Εργαστήρια και Κλινικές.

Τόσο το συνέδριο της Ομοσπονδίας μας, όσο και τα πρωτοβάθμια όργανά μας αποφάσισαν την αλλαγή της ονομασίας του κλάδου από ΕΔΤΠ σε ΕΤΕΠ. Η νέα ονομασία βρίσκεται στο Υπουργείο Παιδείας και περιμένουμε τη νομοθετική της ρύθμιση.

Σήμερα οι περισσότερες θέσεις διορισμού του ΕΔΤΠ (ΕΤΕΠ) γίνονται και πρέπει να γίνονται από την τρίτοβάθμια εκπαίδευση. Όλα τα παραπάνω και μερικές άλλες Υπουργικές αποφάσεις όπως Φ.131.1./ΒΖ/2339, ΦΕΚ 390/25-5-89 τεύχος Β, που αναφέρει επί λέξει

«εξαιρούμε από τις διατάξεις του Ν.1735 το ΕΔΤΠ των ΑΕΙ γιατί το έργο τους είναι συνεπικουρο του παρεχομένου από το Εκπαιδευτικό προσωπικό έργου», όσο και από την 2805/84 απόφαση της Ολομέλειας του ΣΤΕ περί εκλογής Πρυτανικών αρχών «και του ΕΔΤΠ, οι οποίοι ως εκ των αρμοδιοτήτων των συνδέονται προς το συντελούμενον εις τα ΑΕΙ εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο», συνηγορούν στην ένταξη των μελών του ΕΔΤΠ (ΕΤΕΠ) που υπηρετούν στους Τομείς, Εργαστήρια και Κλινικές αμέσως στο Πανεπιστημιακό Μισθολόγιο.

Μέσα από τη στήλη αυτή του περιοδικού «Πυρφόρος» που εκδίδει το ΕΜΠ, θέλω να κάνω μια τολμηρή, προχωρημένη και δίκαιη πρόταση.

Ο κλάδος του ΕΔΤΠ είναι ο

μόνος κλάδος εργαζομένων στο Δημόσιο που δεν έχει εξέλξει. Ναι μεν τα μέλη του εξελίσσονται βαθμολογικά, όχι όμως και με θέσεις. Αναφέρω το δικό μου παράδειγμα. Έχω 22 χρόνια στο ίδρυμα, είμαι ΑΡ4 κατηγορίας, κατέχω τον 3ο βαθμό, αλλά δυστυχώς δεν είμαι τίποτα.

Εαν ήμουν υπάλληλος σε άλλη δημόσια υπηρεσία ή οργανισμό (ΔΕΗ, ΟΣΕ, ΟΤΕ, Τράπεζες) θα ήμουν το λιγότερο τουλάχιστον προϊστάμενος κάποιας υπηρεσίας.

Η πρόταση που κάνω είναι η εξής:

α) Όσα μέλη του ΕΔΤΠ (ΕΤΕΠ) είναι ΑΡ και ΑΤ κατηγορίας και υπηρετούν στους Τομείς, Εργαστήρια, Σπουδαστήρια ή Κλινικές να ενταχθούν αυτοδίκαια στην κατηγορία του Ε.Ε.Π.

β) Όσα μέλη του ΕΔΤΠ είναι

ΜΕ3 και συμπληρώνουν 15 χρόνια πραγματικής υπηρεσίας και υπηρετούν στους Τομείς, Εργαστήρια, Σπουδαστήρια ή Κλινικές μετά από απόφαση του οικείου Τομέα που υπηρετούν και σύμφωνη γνώμη του Δ.Σ. ή της Γ.Σ. του τμήματος να εντάσσονται στην κατηγορία Ε.Ε.Π.

Η εξέλιξη αυτή θα αποτελέσει μέγα κίνητρο για την αύξηση της παραγωγικότητας των υπαλλήλων απ' ενός, και απ' ετέρου θα αναβαθμίσει τον κλάδο του ΕΔΤΠ, που τόσο πολύ έχει υποβαθμιστεί.

Μπίμπος Νικόλαος

Τεχνολόγος Τροφίμων

ΑΡ4 κατηγορίας ΕΔΤΠ

του Εργ. Οργαν. Χημ. Τεχνολογίας

του Τομέα IV

του Τμήματος Χημικών του ΕΜΠ.

Η σελίδα των υπαλλήλων Ιδιωτικού Δικαίου

Δημοσιεύεται το δελτίο τύπου που εκδόθηκε από τη Συντονιστική Επιτροπή Συλλόγων Υπαλλήλων Ιδ. Δικαίου ΑΕΙ, που έχει ως εξής:

Η ανώτατη οργάνωση των μονίμων δημοσίων υπαλλήλων (ΑΔΕΔΥ) στις 31/8/94 με δήλωση του Προέδρου της κ. Κουτσούκου στα μέσα μαζικής ενημέρωσης διαφώνει με τα όσα εξαγγείλε ο Υπουργός Προεδρίας - μια μέρα πριν - σχετικά με το

περιεχόμενο του νέου νομοσχεδίου με το οποίο ρυθμίζει τις εργασιακές σχέσεις και των τελευταίων υπαλλήλων του δημοσίου που δουλεύουν ακόμα με τις αποικιακής μορφής σχέσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου, «ορισμένου χρόνου και έργου».

Πρόκειται για την κατηγορία των εργαζομένων στο δημόσιο και τα Ν.Π.Δ.Δ. που δεν συμπεριελήφθη

(γιατί άραγε) στο Ν 2190/3-3-94, με τον οποίο είχαν μονιμοποιηθεί μόνο αυτοί που είχαν προσληφθεί πριν το 1989, αλλά απολύθηκαν επί υπουργίας κ.κ. Κούβελα και Έβερτ ως ρουσφετολογικές.

Προτρέπει λοιπόν ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ τον υπουργό «να μην επιτρέψει παράκαμψη με έμμεσους τρόπους του ισχύοντος συστήματος προσλήψεων, γιατί είναι σαφές ότι μεταξύ των άλλων θα νομιμοποιηθούν και ρουσφετολογικές περιπτώσεις».

Ο κ. Πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ πρώτα θα έπρεπε να ξεκαθαρίσει, ποιές ονομάζει ρουσφετολογικές περιπτώσεις. Ο χαρακτηρισμός δίνεται από το πότε έγιναν οι προσλήψεις (δηλαδή μετά ή πριν το 1989) ή το αν ήταν νομότυπες;

Η εξαγγελία του υπουργού πάντως καλύπτει για τις περιπτώσεις πριν τις 31/12/92 μέχρι και το 1989.

Στα Α.Ε.Ι. έχουμε συναδέλφους που εργάζονται ακόμα και από 1/6/1987.

Ξέρει ο Πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ ότι 800 περίπου συναδέλφοί μας στο

